

## 关爱抗战老兵暖冬行动

栖身废弃戏台多年 靠村民接济过活

## 89岁老兵今冬能否住进养老院

□本报记者 王春霞 文/图

一位89岁的抗战老兵，孤身一人住在宝丰县张八桥镇甘罗寨山坡上一个废弃戏台里，这里无水无电，老人每天要爬坡到附近村子里提水吃，靠村里的好心人接济过活。老人名叫何启明，在戏台里已居住5年之久，关爱抗战老兵平顶山群的志愿者近日在探访时发现了何。

11月1日下午，记者跟随志愿者“三乐”等人一起驱车前往张八桥镇看望这位老兵。

## 孤寡老兵栖身废弃戏台

当天下午4时许，记者与志愿者一路打听，来到宝丰县张八桥镇甘罗寨附近，找到了老兵何启明栖身的戏台。戏台位于甘罗寨山坡脚下，离最近的李庄村有两三百米远。戏台上有厚厚的土，上面长了不少草，已废弃多年。

戏台的“后台”现在成了老兵何启明的“家”。老人不在家，破烂的门板上有一把小锁。志愿者“三乐”、“白云朵朵”、“绿太阳”等人把带来的棉褥子、拐杖和帽子放在门口，到山坡下的李庄村，找到了串门聊天的何启明。

山上的寒风冷嗖嗖的，老人已经穿上了棉衣。老人身体还算硬朗，拄

着一根棍，爬上约45度的山坡，回到了他的“家”(如右图)。打开门，志愿者搬出唯一的小椅子，让老人坐在门口，把带来的礼物送上。老人高兴得合不拢嘴：“这太好了！”

走进老人的家，只见屋里黑黢黢的，地上胡乱摆着盆碗，桌子上有几片炕黄的红薯片，旁边堆着一堆柴火。里间摆着一张床，床上被褥单薄，还堆着一些破衣裳。看到锅里剩下的稀饭中有一只死苍蝇，“白云朵朵”吃惊地指给记者看，为老兵孤苦的生活唏嘘不已。

## 15岁参加抗战 一生未婚

何启明老人1925年生于新城区瀍阳镇何庄村，至今户口仍在何庄村。老人自言，他15岁时嫌私塾里教规太严，从家里跑出去到国民党的部队当了兵。因年龄太小，一开始只是传令兵，没有给他配枪。两年后才扛起枪，真正跟日本鬼子干起了仗。

老人记得当年参加的是国民党第9军，至今回忆起军长、师长、团长、营长等人的名字仍如数家珍。曾参加洛阳保卫战等战役，1948年随部队起义后回到家乡。老人一生未婚，无子女。

何启明老人告诉记者，他现在户口仍在瀍阳镇何庄村，每月有60

元养老钱和100元低保钱，凑合着用，有时买些治腿疼的药吃。他在老家有个侄子，但侄媳妇有精神障碍，侄子老实，常在外打零工，即使回家也没人照顾他。他还有个外甥，平时有些事替他照着。

## 靠好心村民接济过活

李庄村党支部书记李团结告诉记者，老人在附近村子几十年了，曾给一砖窑主看门多年，前些年老人经常在山坡下的小河里逮鱼。最近四五年就住在戏台里，村里人都认识他，不少村民常接济老人。

“老人年纪那么大，一个人住在那儿，啥时候人没了也没人知道，确实让人很担心。”李团结担忧地说，曾想帮助他，但他的户口不在这儿。李庄村村民王爱琴看老人可怜，经常留老人在家吃饭，给老人送面送菜。老人说，李庄村的村民待他都很好，在这儿呆习惯了，就不想走了。

天快黑了，志愿者发现老人屋里没有灯泡也没有扯电线。“你这屋里也没电，晚上点的蜡烛吗？”“白云朵朵”担忧地问老人。老人呵呵一笑：“没有蜡烛，天一黑就睡。”

## 谁愿帮老人住进养老院

看到何启明的艰难境况，“三



乐”问老人：“如果让你去养老院，你去不去？”“我可是去，到那儿能吃上现成饭。”老人脸上满是期待。

“天气这么冷，老人一个人住在这野地里，确实不行。如果有爱心企业伸出援助之手，把老人送到养老院里就好了。”“三乐”说。

当晚返回市区之后，“三乐”即通过微博向“行者孙冕”、关爱抗战老兵网、关爱老兵公益基金等公益人士和组织进行紧急求助：“我们穿单衣的时候，老兵就穿上皮袄了，天气骤变，要到零摄氏度以下，老兵实在难熬，第9军抗战老兵何启明，申请资助进养老院。”

如果有爱心人士或爱心企业愿意资助何启明老兵入住养老院，请拨打晚报热线电话4940000或联系关爱抗战老兵平顶山群(群号：89138546)。

有啥只管诉说  
晚报帮你奔波

百姓热线

4940000

报料QQ:800019008

真4G 不用等  
移动4G  
手机全面上市

## 来电照登

市民郭先生昨天来电：新城区滨湖区街道办事处闫庄村有线电视没信号已经好几天了，影响居民正常生活。

市民王女士昨天来电：市区矿工路西段平煤神马医疗集团总医院健康体检中心门前的人行道有一中国移动窨井盖破损，存在安全隐患。

## 热线回复

市中兴路北段金三角7楼的餐馆抽油烟机噪声很大，影响附近居民正常生活。

市12369环保局热线工作人员张先生：我们将通知新华区环保局处理此事。

乡村好青年  
学习的好榜样

□记者 吕占伟

本报讯 10月31日，团市委在市委、市政府办公大楼召开了平顶山市“乡村好青年”发布会暨事迹分享会，来自全市各县区的“乡村好青年”代表结合自身的先进事迹进行深情的讲演。他们中有默默无闻、带领百姓共建“美好乡村”的大学生村官赵昂；有致富不忘乡亲、带领村民创业致富的青年创业“领头雁”卢峰；有常怀感恩之心，十几年如一日悉心照料家中老人的孝老爱亲青年典型李辉；还有“心念老百姓，情系众乡邻”的有志青年刘迎磊等等。

听了他们的先进事迹后，参加分享会的团员青年告诉记者，要学习身边这些“好青年”的先进事迹，为我市美好乡村建设贡献青春力量。

小发明  
吸引人

11月1日，小学生在操作新华区焦店镇龙门口小学二年级学生王继发明的“9的乘法口诀电路显示器”。当天，由新华区委、区政府主办，新华区科技局、教体局、科协、团区委共同承办的“新华区第四届青少年科技创新大赛暨科技创新成果展”在新华区实验小学举行，展出小发明、小制作2100余件，这些作品构思巧妙，显示出学生们丰富的想象力和创新意识。

本报记者 李英平 摄



## “追”上花坛

10月31日上午，市区南环路与光明路交叉口向东约300米处路北侧，一辆正在行驶中的警用电动巡逻车被后方的黑色越野车顶到了路旁花坛里。

记者在现场了解到，该巡逻车行驶到此处慢车道时，被一辆左转弯的黑色越野车撞击到左后方，没有防备的巡逻车被一下子顶进了路旁花坛里，后撞上花坛里的树停了下来，当时巡逻车上只有一名驾驶员，没有人员受伤。

本报记者 禹舸 摄

## 头晕脑供血不足是重大疾病的先兆

头晕猝死时有发生，病人危险家人害怕。头晕是脑供血不足、动脉硬化、神经平衡系统失调所致。传统药物多是盲目扩张血管，伤脑又伤血管。

最近，来医院复查的赵大爷反映：使用了部队医院的特供药治疗后，头晕头痛、耳闷耳鸣立刻减轻，恶心呕吐、体乏无力症状也没了。连用了两个月，医院造影检测：椎动脉血流顺畅，血氧充足，不但眩晕治好了，血脂和血压正常了，就连多年的脑供血不足、手脚麻木也都全好了！

部队医院特供药天麻首乌以纯中药材入药，指定军工药厂生产，外用+内调。药方中独

含的脑神经平衡素能清除血毒垃圾，分解神经干扰素。当人体毒素被清理，大脑有足够血氧供应，头晕头痛就立即消失，脑梗、脑出血风险自然消除。此药处方精炼，药力少专，每次用药后，快速穿透血脑屏障，直通大脑前庭，气足血活，全面修复平衡器官(内耳、前庭神经、脑干、小脑)病变，并形成一层永久保护膜，头晕愈后不再复发，患者头脑清爽，不沉不闷。

目前此药已收录为国家中药保护品种，由北京市海淀区复兴路28号专售。

全国免费电话：400-083-2272  
部队医院值班李主任：15601096624

## 平顶山市新城驾校

6周年庆典  
ANNIVERSARY CELEBRATION

扶你上马 驰骋天下

C1证原价3660元 活动优惠价2860元

截止时间：11月6日

全市首届省级文明驾校  
首家质量信誉AAA驾校  
鹰城首届十佳驾校豫交运管许可(豫)字  
41000000565号  
市内三条免费通勤车线路直达

报名电话：0375-7331111 7331011

姚孟服务部：0375-7331066

市长途汽车站(老站)对面服务部：0375-7336066

地址：新城区平邦路与平宝路交叉口西100米

网址：www.xinchengjiaxiao.cn